

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ

10

АВГУСТА 1944 г.

№ 35 (626)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСК. ОБЛ.

цена 15 коп.

„...Рекомендовать колхозам применять в бригадах и звеньях на ручных работах по косовице, вязке, укладке и возке снопов, на подгребании колосьев индивидуальные или групповые задания с выделением в поле определенного участка, а на зерноочистке, вывозке зерна и других работах—индивидуальные или групповые задания, рассчитанные на определенный объем работ“.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году»).

УБОРКА УРОЖАЯ—ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Наступил самый ответственный период в сельском хозяйстве—уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

XXI-й пленум Свердловского Обкома ВКП(б) наметил практические мероприятия по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году».

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и постановление XXI-го пленума Обкома ВКП(б) «О мероприятиях по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» являются боевой программой действий партийных и непартийных большевиков, всех патриотов Родины на весь период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1944 году.

Уборка урожая проходит в этом году в условиях, когда война породила новые трудности. В колхозах сократилось количество рабочих рук, нехватает тягла. Эти трудности безусловно будут преодолены при условии напряжения всех сил на решение поставленных задач.

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов являются всенародным делом. Это значит, что все могущее работать население, проживающее на территории колхозов, должно быть привлечено на уборочные работы, равно как и население города, не занятое в промышленности и на транспорте. Каждый рабочий и служащий села, выполняя свою основную работу, одновременно должен участвовать на уборке урожая.

XXI-й пленум Обкома поставил задачу—закончить уборку озимых 15 августа, а зерновых яровых культур—5 сентября. Чтобы справиться с этой задачей, необходимо немедленно пустить в ход все уборочные машины, развернуть уборку полным ходом. Ныне основными средствами уборки ржи будут простые уборочные машины и серпы. Выполнение ежедневного задания для каждого должно быть законом.

Передовые колхозы района развертывают широким фронтом уборку ржи. Колхоз «8-е марта» убрал свыше 60 гектаров. Члены артели «Ударник» обязались закончить косовицу ржи 13—14

августа. В этих артелях на уборочную работу привлечены все люди. Иная картина в колхозах «Новая жизнь», «1-е мая». Здесь хлеб осыпается, а руководители колхозов с уборкой не торопятся. То же самое наблюдается в колхозах Глянского, Клевакинского и др. сельсоветов.

Обстановка требует решительного перелома в ходе уборки урожая. Нужно, чтобы машины работали на полную мощность, а люди—с полным напряжением сил. Предприятия, учреждения города обязаны оказывать действительную социалистическую помощь колхозам. Деловити каждого руководителя—выполнить и перевыполнить доведенное до него задание по уборке.

Бороться за высокое качество уборочных работ—значит не допускать разрыва между косовицей и вязкой, не затягивать скирдование и обмолот хлебов. Производить обмолот на 5-й, а скирдование—на 10-й день после косовицы.

—Уборка,—говорит товарищ Сталин,—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл.

Надо предохранить зерно от порчи. Для этого его сразу следует подсушивать и сортировать. Отсюда приведение в порядок всех зерноочистительных машин и сушилок необходимо завершить в срок. Беспощадно вести борьбу с бракоделами, допускающими потери на уборке.

Полностью рассчитаться с государством в установленные сроки—священная заповедь каждого колхоза. Хлебосдача—центральный вопрос уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Чем больше колхоз сдаст зерна государству, тем больше он будет иметь возможности получить хлеба на внутрисельскохозяйственные нужды. Руководители колхозов должны помнить, что можно расходовать не более 15 процентов от зачетного к сдаче зерна государству по культурам.

Одновременно с уборкой с 10-го по 25-е августа мы должны провести сев озимых и 15 августа завершить заготовку кормов.

В этом году партия и правительство оказали серьезную помощь колхозам нашего района. Нашим лучшим ответом на эту заботу будет своевременное проведение уборки и выполнение всех обязательств перед государством.

Сдают свежие овощи

Стремясь досрочно рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, колхозы доставляют на заготовительные пункты свежие овощи.

Артель «8-е марта» сдала 6

центнеров ранней капусты, артель «Красный октябрь», Глянского сельсовета,—11 центнеров капусты, моркови и луку.

По району всего сдано 44 центнера.

НЕ ТЕРЯТЬ НИ ОДНОЙ МИНУТЫ,—ШИРОКИМ ФРОНТОМ РАЗВЕРТЫВАТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ!

Приступили к массовой уборке ржи

Колхозники артели «8-е марта» приступили к массовой уборке ржи. Все население от мала до велика вышло в поле. В ход пущены 2 жатки. Колхоз убрал свыше 60 гектаров хлеба.

По-хозяйски убирает хлеб жаткой Иван Маркелович Пинаев. Качество его работы безукоризненное.

Свято выполняя первую заповедь колхозников, члены артели вывезли на склады Заготзерно более 250 пудов хлеба нового урожая по обязательным поставкам. Транспортную бригаду возглавляет Михаил Михайлович Черных.

С. СЫДЕННОВ.

Выше темпы уборки

Ряд колхозов района крайне медленно убирают вполне созревший хлеб. В артели «Путь к социализму» жнут только вручную и никак не могут собраться пустить в ход 2 приспособленные косилки и жатку. Вот почему здесь сжато только 10 гектаров. Колхоз имени Калинина сжал ржи 28 гектаров.

Медленно разворачивается косовица ржи в колхозах «Новая жизнь» и «1-е мая», где хлеб уже начинает осыпаться.

—Выше темпы уборки! Шире социалистическое соревнование на колхозных полях!

Н. БЕРЕЗОВ.

Москва, Кремль Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Учащиеся и сотрудники Режевской школы ФЗО № 28, Свердловской области, воодушевленные победами героической Красной Армии, вносят из своих личных сбережений на дело окончательного разгрома врага 4.000 рублей наличными деньгами и 10.000 рублей облигациями.

Обещаем Вам, товарищ Сталин, приложить все свои силы на воспитание и подготовку квалифицированных рабочих для нашей социалистической промышленности.

Желаем Вам здоровья и силы на благо процветания нашей Родины.

Директор школы РУБАЙЛО.

Заместитель директора по политической части СУРИКОВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ ТОНМАНЦЕВА.

Председатель месткома ЗАЙЦЕВА.

Реж, Свердловской области, школа ФЗО № 28, директору школы РУБАЙЛО, заместителю директора по политической части СУРИКОВУ, секретарю комитета ВЛКСМ ТОНМАНЦЕВОЙ, председателю месткома ЗАЙЦЕВОЙ

Прошу передать учащимся и сотрудникам Режевской школы ФЗО № 28, собравшим 4.000 рублей наличными деньгами и 10.000 рублей облигациями, в фонд обороны СССР, мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В колхозе „7-е ноября“

На уборке хлеба работает 2 жатки. Машинами управляют молодые колхозники В. Исаков и С. Якимов. Зернобобовых в колхозе убрано свыше 10 гектаров. Весь хлеб связан в снопы.

Вязальщица снопов Ирина Яковлевна Устюжанина связывает до 0,52 гектара вместо 0,35 гектара по норме. По-станхановски на вязке снопов работает домашняя хозяйка Красноперова.

Прилежно ухаживает за овощами в колхозе огородная бригада тов. Исаковой. Овощи здесь прополоты на третий раз. Заканчивается окучивание капусты.

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

В порядке социалистической помощи колхозам на сельскохозяйственные рабо-

Большую помощь бригаде на прополке оказывают Ф. И. Киселева, М. Ф. Исакова, школьницы Карташова и Исакова.

Отлично трудятся на парниках Л. В. Исакова, Т. Г. Рычкова, Р. М. Исакова и Е. И. Исакова. Правильная расстановка рабочей силы и четкая организация труда позволяют огородникам успешно выполнять постановление Государственного Комитета Обороны.

Колхоз сдал в счет государственных поставок около 7 пудов огурцов и 8 пудов луку.

А. САБУРЕНКОВА.

ты выехало около 900 горожан, в том числе 260 учащихся. В. ЛЕОНТЬЕВ.

Лучшие из молодежи

Примерно трудятся молодые колхозники артели имени Сталина.

Г. Подковыркин, В. Клевакин, К. Стерина, О. Костылева, звено Ф. Костылевой вырабатывают не меньше полторы нормы в день.

Н. БУЗУНОВА.

Пустить в ход все уборочные машины

В колхозе имени Чапаева работает только одна лобогрейка, а 2 лобогрейки до сих пор не отремонтированы. Теперь артель приобрела нужные для них части.

Как можно скорее закончить ремонт лобогреек и сразу же включить их в уборочные работы—такова основная задача артели.

П. УРАЛЬСКИЙ.

Убирают семенную рожь

Колхоз «Красный октябрь», Черемисского сельсовета, (председатель тов. Ежов) убрал 8 гектаров семенной ржи.

Гороха здесь скошено 10 гектаров. Косовица хлеба в колхозе идет приспособленной силой.

Ф. СТЕКЛОВА.

Спасибо

КОЛХОЗНИКАМ

На нашу долю выпала почетная задача—помочь колхозу имени Ленина, Черемисского совета, убрать богатый урожай.

Когда мы приехали в колхоз, нас встретили тепло и сердечно. Для нас оборудовали отдельное общежитие, снабдили дровами. О наших бытовых условиях постоянно заботится председатель колхоза тов. Дровнин.

Спасибо вам, дорогие колхозники, за чуткое и внимательное отношение к нам. Даем вам слово, что своим упорным трудом поможем своевременно убрать военный урожай.

По поручению бригады студентов 106 группы Свердловского мединститута агитатор Е. БОГДАНОВА, бригадир ШУЛЬМАН.

БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Когда в литейном цехе Механического завода обнаружился брак, стенная газета «Литейщик» буквально забила тревогу. Она из номера в номер стала помещать материалы на эту тему. Бракоделы явились основной мишенью газеты. Вволнованные статьи, острые карикатуры, едкие стихи, выпускаемые редколлегией плакаты — молнии — все было пущено в ход.

Газета решительно выступила против бракоделов Костусовой, Давыдовой, Хвостовой, Титовой, Пановой. Она резкой критике подвергла старшего мастера ОТК'а Полякова и приемщицу Бобкову, не борющихся по-боевому за доброкачественную продукцию цеха.

— Брак отражается на зарплате рабочих, — выступает в стенновке заместитель начальника цеха тов. Михайлов — Он вызывает перерасход материалов, лишнюю затрату рабочего времени на изделие и тем самым причиняет огромный ущерб государству. На забракованные изделия мы потратили немало различных материалов. А сколько впустую израсходовано драгоценного рабочего времени. Брак — наш бич. Борьба с браком является первоочередной задачей каждого рабочего.

По инициативе стенгазеты в цехе организуется выставка брака. Ее экспонаты и толковые надписи к ним служат укором, обвинением для бракоделов и многому учат молодых, малоопытных рабочих.

По сигналам стенновки вопрос о работе цеха и повышении качества выпускаемой им продукции ставится на собраниях партийной группы цеха. Здесь вырабатываются конкретные мероприятия по устранению брака. Затем они немедленно проводятся в жизнь.

Редактор газеты коммунист-

ка Кузьмина, члены редколлегии большевик Кузьмин, комсомолка Сатина, техник Кузнецова, активные работники кандидат партии т. Михайлов, член ВКП(б) т. Худякова одержали замечательную победу. Они, беспокойные люди, своим святым беспокойством зажгли каждого рабочего на борьбу за качественную продукцию. В результате брак по цеху сократился больше чем на 50 процентов.

Разумеется, эта борьба за повышение качества продукции и снижение ее себестоимости возглавлялась партийным бюро завода. Стенная печать, плакаты — молнии, доска почета, доска изобретателя и рационализатора, цикл популярных технических лекций, хорошо развитая сеть технического обучения, смотр организации труда, рост фронтовых бригад, внедрение поточного метода производства — все это максимально используется партийным руководством в деле выполнения клятвы вождю. В итоге производительность труда только по литейному цеху выросла в июле по сравнению с июнем этого года на 140 процентов и резко сократился брак.

Сейчас партийное руководство должно мобилизовать массы на закрепление достигнутых успехов и обеспечение нормальной работы цехов в осенне-зимних условиях. Завершение строительства и монтажа парокотельной и линии паропровода, наведение порядка на шихтном дворе, подготовка общежитий рабочих к зиме должны стоять в центре внимания партийной организации. Только при успешном решении этих задач предприятие будет и впредь работать ритмично, повседневно повышая производительность труда и качество выпускаемой продукции. В этом деле опять же свое веское слово должна сказать стенная печать завода.

В. САЛТАНОВ.

Отдых детей

Хорошо отдохнули ребята на детской площадке при школе № 5. Все они поправились, приблели в весе.

Среди малышей проводилась большая воспитательная работа.

Им читали интересные книги, газету «Пионерская правда».

Ребята собрали и сдали в сухом виде около 13 килограммов лекарственных трав.

Е. ГОРОХОВА.

Туристические лагеря

В целях лучшей организации сбора ягод, лекарственных трав с 15 августа в районе открывается 2 туристических лагеря. В них на протяжении 45 дней будет отдыхать 60 человек учащихся 5 и 7 классов.

Кроме того, на Спартаке также будет открыт лагерь на 50 человек.

При крупных начальных школах района и при средней Режевской школе № 1 будут работать детские площадки. Здесь будет отдыхать 100 учеников.

В пионерских лагерях и на площадках отдыха детей будет сочетаться с полезно-общественным трудом.

Н. КУЗЬМИНЫХ.

Гуляние у Белого камня

6 августа у Белого камня состоялась гуляние рабочих и служащих Механического завода. Концерт прошел с большим успехом. Здесь работал буфет. Были организованы игры в волейбол и футбол, танцы под баян.

На массовке выступила фронтовая бригада художественной

Н. КУЗЬМИНЫХ.

Сессия Райсовета

8-го августа очередная сессия районного совета депутатов трудящихся заслушала и обсудила доклад заведующего Райфо тов. А. М. Холмогорова о исполнении районного бюджета за 1-е полугодие 1944 года.

Сессия исполнение бюджета признала неудовлетворительным. Резкой критике была подвергнута работа финансовых органов района и некоторых сельсоветов.

Особенно плохо работали по исполнению бюджета советы: Клевакинский (председатель тов. Авдюков), Глинский (председатель тов. Киселев), Точильно-Ключевской (председатель тов. Прохоров).

Сессия указала на недопустимое положение, когда руководители бюджетных учреждений отпускают средства на социально-культурные мероприятия расходуют на хозяйственные нужды и потребовала от финансовых органов, председателей сельских советов покончить с беспечностью по исполнению бюджета и улучшить работу по мобилизации средств, особенно по сбору средств 3-го Государственного Военного Займа.

Сессия также потребовала от председателя районной постоянно-действующей бюджетной ко-

миссии тов. Макаровой коренным образом улучшить работу комиссии.

Кроме того, сессия разрешила организационный вопрос. Исполнительный Комитет Свердловского Областного Совета депутатов трудящихся своим решением от 3-го августа освободил тов. И. Д. Холмогорова от работы председателя Исполнительного Комитета Режевского районного совета депутатов трудящихся, как не обеспечивающего руководства.

На сессии Райсовета работа Исполкома и его бывшего руководителя была подвергнута со стороны депутатов острой критике. Также были вскрыты крупные недочеты в работе председателей Клевакинского, Фирсовского, Точильно-Ключевского сельсоветов тт. Авдюкова, Шамаева и Прохорова.

Сессия Райсовета одобрила решение Исполнительного Комитета Свердловского Областного Совета и избрала председателем Исполкома Райсовета тов. Терентия Николаевича Телегина.

По обсужденным вопросам сессия вынесла конкретные решения, направленные на устранение всех выявленных недочетов в работе финансовых органов, сельских советов и Исполкома Райсовета.

Колхозный сад

В артели «Верный путь» с 1940 года разбит фруктовый сад на площади в 2 гектара 65 соток. В саду имеется 315 штук яблонь, 30 штук вишен, 70 штук слив, 400 кустов смородины, 30 кустов крыжовника, много малины.

В прошлом году было собрано 200 кг. малины, 50 кг. смородины, 50 кг. яблок. Часть из этого было использовано колхозом, его детским садиком, другая часть пошла на продажу. Всего было продано на 8.000 рублей.

В нынешнем году сад обещает дать дохода в 2—3 ра-

за больше, чем в минувшем, так как в саду проделана большая работа. Закончена перекопка междурядий и двухразовое рыхление. Междурядья в саду не пустуют. Здесь посажена столовая свекла, морковь и т. д. За садом заботливо ухаживает опытный садовод И. М. Добрынина.

Садовод Добрынина охотно передает свой опыт и знания другим садоводам. Большую помощь, например, она оказывает соседнему садоводу артели «Оборона».

И. БАЧИНИН

Призыв тагильчан подхвачен

В отличие от прошлого года огородники района посадили самые разнообразные культуры: картофель, капусту, свеклу, морковь, репу, тыкву, огурцы, фасоль, брюкву, подсолнухи, помидоры, лук, чеснок, салат, табак и т. д.

Подхватив призыв тагильчан и включившись в соревнование за лучший урожай, рабочие и служащие заботливо ухаживают за посевами на индивидуаль-

ных и коллективных огородах.

Провели двухразовое окучивание картофеля и капусты домашние хозяйки Миронова и Воронина.

Проводят подкормку культур навозной жижей, золой и минеральными удобрениями, рыхление почвы под овощами огородники, проживающие по Советской и 1-й Северной улицам.

П. КИРДЯЕВ.

Навести порядок

На Голендухинской мельнице имеется ряд неполадок. До сих пор не отремонтирован склад для приемки зерна, не исправлен вальцовый станок для размала сеяной муки и не выполнено распоряжение треста Облсельмука о строительстве сушилки.

На подсобном хозяйстве Мель-

комбината овощи и картофель заросли сорняками. Труд рабочих на комбинате не организован.

Пора директору Мелькомбината тов. Флягину по-боевому взяться за устранение недостатков и навести надлежащий порядок в мельничном хозяйстве.

И. Г.

Курсы учителей

Закончили работу курсы по повышению квалификации учителей начальных школ.

Особо выделились серьезным отношением к учебе тт. Коми-

на, Лыкова, Панова, Половинкина и др.

Учителя — курсанты вынесли благодарность преподавателю русского языка В. В. Бокальчуку.

З. КОЗИЦИНА.

Канадская печать о награждении товарища Сталина орденом «Победа»
ОТТАВА, 3 августа (ТАСС).

Комментируя награждение товарища Сталина орденом «Победа», канадская газета «Джорнал» в передовой статье пишет о товарище Сталине «не только как о великом руководителе страны, но и высшем военном гении всех времен». Статья высоко оценивает руководство Сталина в серьезный период отступления Красной Армии под огромной тяжестью германских армий, когда Сталин проявил моральное мужество высокого и редкого качества и великодушное понимание войны в широком масштабе, звание своего народа и слабостей своего противника. Газета указывает, что в результате этого Германия выиграла много сражений, но проиграла войну. Когда Сталин предпринял наступление, в результате которого в настоящее время советская территория почти полностью очищена от врага, он проявил другую сторону своих способностей — способность военного руководителя.

В заключение в статье указывается, что «русский народ проявил стойкость и храбрость. Русские солдаты дрались решительно и отважно, но над всем этим стоит героическая фигура Сталина, несравненного вождя своей страны в дни ее огромной опасности».

Созданы первичные организации Осоавиахима

Вновь созданы первичные организации Осоавиахима на Механическом заводе, при Общественном театре, в артели «1-е мая», Райсберкассе, при Левневском сельсовете.

Оживили свою работу первичные организации Осоавиахима Никельзавода, Госбанка, завода, где заместителем секретаря партбюро тов. Медведев.

Трудящиеся, особенно молодежь, охотно вступают в члены Осоавиахима. Председатель совета Осоавиахима Механического завода тов. Холин энергично взялся за работу по вовлечению молодежи в члены Осоавиахима. В результате больше 160 человек молодежи подали заявления о приеме их в члены Осоавиахима.

И. БОРИСОВ.

За кражу картофеля — 5 лет

На днях народный суд рассмотрел дела Войтовича и Голиковой.

Первый за кражу картофеля приговорен к 5 годам лишения свободы, вторая за хищение лука — к 2 годам лишения свободы.

Ответственный редактор К. Е. МАЛЫГИН.

Режевской Райсберкассе
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
ИНСПЕКТОР

Межрайторгу на постоянную
работу требуется:

заместитель главного бухгалтера, счетовод — картотетчик, бухгалтер общепита, калькулятор и начальники подсобного хозяйства. Условия по соглашению.

Обращаться по адресу:
Рефтинская, № 14.